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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

П Р И К А З
30.11.2022





                                         № 1608
г. Липецк

Об итогах VII Фестиваля 

родительских инициатив

В соответствии с приказом департамента образования администрации города Липецка от 21.10.2021 № 1495 «О проведении VII Фестиваля родительских инициатив» и с целью активизации родительской общественности родители обучающихся образовательных учреждений города в течение 2021-2022 учебного года реализовывали проекты в номинациях «Воспитываем вместе», «Воспитывающая среда», «Семейный праздник», «Воспитываем трудом» VII Фестиваля родительских инициатив (далее – Фестиваль), итоги которого были подведены в ноябре 2022 года. 

Номинация «Воспитываем вместе» предусматривала организацию родительскими инициативными группами воспитательных мероприятий различной направленности, номинация «Воспитывающая среда» – создание каких-либо объектов, способствующих воспитанию и развитию обучающихся, номинация «Семейный праздник» – участие родителей обучающихся в подготовке и проведении в образовательном учреждении мероприятия, направленного на сохранение семейных традиций и ценностей, номинация «Воспитываем трудом» – проведение совместно с детьми общественно-полезных дел.

В Фестивале приняли участие 50 образовательных учреждений (28 детских садов – №№ 1, 8, 10, 12, 14, 22, 25, 32, 38, 40, 62, 66, 68, 76, 79, 95, 96, 98, 105, 110, 116, 119, 126, 135, 136, 137, 138, 139; 18 школ – №№ 3, 4, 5, 9, 14, 17, 18, 24, 25, 36, 41, 52, 55, 59, 63, 64, 66, 69; 4 учреждения дополнительного образования – ЦРТ «Сокол», ДТ «Октябрьский», ЦРТ «Левобережный», ЭЦ «ЭкоСфера»).
Инициативные родительские группы, в состав которых вошли 8303 родителя обучающихся, разработали 96 проектов. Большинство образовательных учреждений подготовили 3 и более проекта. Наибольшее количество баллов в номинациях набрали коллективы родителей обучающихся ДОУ №№ 68, 119; ОУ №№ 66, 3, 14; ЦРТ «Сокол», ДТ «Октябрьский», ЦРТ «Левобережный, ЭЦ «ЭкоСфера».
В ходе Фестиваля педагогами и родителями обучающихся были проведены семейные праздники, поставлены спектакли, организованы спортивные соревнования и интеллектуальные конкурсы, благоустроены игровые площадки, созданы музеи, театры, развивающие дворики, обустроены клумбы, сказочные поляны, экологические тропы, установлены ширмы-трансформеры и познавательные стенды, посажены деревья, убраны территории города.
Фестиваль проводился в два этапа.

На первом – родительские коллективы детских садов, школ и учреждений дополнительного образования в течение 2021-2022 учебного года разрабатывали различные проекты.

Второй (дистанционный) этап Фестиваля состоялся в ноябре 2022 года. В ходе его члены родительских жюри образовательных учреждений оценили подготовленные и реализованные проекты, определили победителей Фестиваля. 

          

Представленные на Фестиваль проекты подтвердили, что во многих образовательных учреждениях существует неформальное взаимодействие родителей с педагогами, что творческий потенциал родительской общественности активно используется как для организации образовательного процесса, так и для совершенствования его условий.

На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить список победителей VII Фестиваля родительских инициатив (Приложение).


Отметить эффективность работы по созданию условий для участия родителей обучающихся в VII Фестивале родительских инициатив руководителей образовательных учреждений: Гулевской Е.М. (ДОУ № 1), Ворониной Е.Ю. (ДОУ № 8), Мазаевой Е.В. (ДОУ № 10), Еремеевой Л.В. (ДОУ № 12), Дубовых Н.Е. (ДОУ № 14), Ушковой П.П. (ДОУ № 22), Ворфоломеевой Н.Б. (ДОУ № 25), Стрельниковой Н.В. (ДОУ № 32), Казарской В.Н. (ДОУ № 38), Сиделевой Л.В. (ДОУ № 40), Шевчук Л.В. (ДОУ № 62),  Целых Г.В. (ДОУ № 66), Бородиной И.А. (ДОУ № 68), Сидоровой Г.В. (ДОУ № 76), Горяиновой И.В. (ДОУ    № 79), Брылевой Е.А. (ДОУ № 95), Побежимовой И.В. (ДОУ № 96),      Двуреченской В.В. (ДОУ № 105), Емельяновой И.В. (ДОУ № 110), Бунеевой М.Г. (ДОУ №116),  Наумовой Н.Н. (ДОУ № 119), Белоусовой О.А. (ДОУ №126), Полянской Т.И. (ДОУ № 135), Красновой Е.В. (ДОУ № 138); Тюниной С.В. (ОУ № 3), Игнатова В.Н. (ОУ № 4), Конасовой Е.Г. (ОУ № 5), Огневой Н.А. (ОУ № 9), Слесаренко А.Н. (и.о. директора ОУ № 14), Борисовой И.И. (ОУ № 17),     Шведуна Д.В. (ОУ № 18), Архиповой Г.А. (ОУ № 25), Асановой Л.Н. (ОУ № 36), Сошкиной О.В. (ОУ № 41), Тихоновой Т.Д. (СШ № 55), Гладышева Д.А. (СШ № 59), Керекелицы С.А. (ОУ № 63),  Кушниковой В.П. (гимназия № 64),  Иванова К.В. (ОУ № 66), Попова В.А, (ОУ № 69),  Лукьяновой Е.А. (ЦРТ «Сокол»), Козловой Н.В. (ЭЦ «ЭкоСфера»), Алисовой А.И. (ДТ «Октябрьский»), Ханени Т.В. (ЦРТ «Левобережный»).
2. Руководителям образовательных учреждений продолжить работу по развитию взаимодействия с родительской общественностью.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя департамента образования Паньковик Ю.И.

Председатель департамента образования                                                С.В.Бедрова                     
